

«ΟΙ ΑΛΛΑΖΟΝΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΗΘΙΚΟΙ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ»

Νέες βολές Σημίτη κατά Ανδρέα

A.S.I

«ΟΙ ΑΛΛΑΖΟΝΕΣ, οι αυταρχικοί και τα πρόσωπα με ελαστική ατομική ηθική ζωή δεν μπορούν να μετέχουν στη διαχείριση της εξουσίας». Τους κεραυνούς αυτούς εξαπέλυσε χθες, μιλώντας στο Κερατσίνι, ο τέως υπουργός του ΠΑΣΟΚ κ. Κ. Σημίτης, καταγγέλλοντας ανοιχτά ως άτομο μειωμένης ηθικής τον πρωθυπουργό Α. Παπανδρέου.

Ο κ. Σημίτης τονίζοντας ότι το ΠΑΣΟΚ χρειάζεται «νέα φυσιογνωμία, νέα ιδεολογία και πρόσωπα», κλιμάκωσε την αντεπίθεσή του κατά του ηγετικού ρόλου του κ. Παπανδρέου.

Ο τέως υπουργός ζητώντας με δηλώσεις του την Παρασκευή την ενεργοποίηση του Πολιτικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ, δηλαδή την κηδεμονία του κ. Παπανδρέου, προχώρησε σε νέα κίνηση διαφώνιας του με τους παπανδρείκους χειρισμούς, με επιστολή - υπόμνημα προς τον πρωθυπουργό.

Στο συγκεκριμένο υπόμνημά του - το οποίο και δημοσιεύεται χθες στην «Κυριακή Ελευθεροτυπία» - ο κ. Σημίτης αμφισβητεί άμεσα το δικαίωμα στον κ. Παπανδρέου να αποφασίζει για το εκλογικό σύστημα και την επιλογή των υποψηφίων βουλευτών του ΠΑΣΟΚ.

Ο τέως υπουργός ζητώντας «τη συμμετοχή της οργάνωσης στην επιλογή των υποψηφίων βουλευτών και στον καθορισμό της σειράς επιλογής τους», θέτει ωμά στον πρωθυπουργό - όπως χθες τόνιζαν πολιτικοί κύκλοι - «τον περιορισμό του ρόλου του σε διακοσμητικό και μόνο στοιχείο στο κόμμα του».

Προτάσεις

Προτείνοντας την επαναφορά του σταυρού προτίμησης «γ' αυτές τις εκλογές»,

ΚΑΙ ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ

ΣΤΑΥΡΟΥ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ

γιατί «η λίστα όπως εφαρμόστηκε έχει οδηγήσει σε προβλήματα», ο κ. Σημίτης προτείνει:

● Να καθιερωθούν ορισμένα κριτήρια για την επιλογή των υποψηφίων βουλευτών.

● Να επιλεγούν οι υποψήφιοι βουλευτές από τις νομαρχιακές συνελεύσεις του ΠΑΣΟΚ, οι οποίες θα καθορίσουν και τη σειρά επιλογής τους και

● Να διατηρήσει η Κεντρική Επιτροπή το δικαίωμα να τροποποιήσει τις προτάσεις για την κατάρτιση του ψηφοδέλιου του ΠΑΣΟΚ στις εκλογές.

Τέλος, ο κ. Σημίτης προτείνει στο υπόμνημά του προς τον κ. Παπανδρέου «τη δισταυρία ή πολυσταυρία στους νομούς όπου εκλέγονται τέσσερις ή περισσότεροι βουλευτές».

Ας σημειωθεί ότι έγκυροι πολιτικοί κύκλοι συνέδεαν και τη νέα κίνηση Σημίτη στον «γενικευμένο εσωκομματικό πόλεμο διαδοχής στο ΠΑΣΟΚ με δεδομένη πλέον την οριστική αμφισβήτηση του κ. Παπανδρέου».



Νέοι «κεραυνοί» Σημίτη κατά Ανδρέα

Οριστική ρήξη στις σχέσεις Αλευρά - Ανδρέα

ΣΕ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ρήξη φαίνεται να οδηγούνται οι σχέσεις του κ. Γ. Αλευρά με τον παρπαλιότα και εσωκομματικά Α. Παπανδρέου μετά και την τελευταία άρνησή του Προέδρου της Βουλής να συναντηθεί μαζί του.

«ΑΥΤΗ τη στιγμή δεν βλέπω τίποτα να έχουμε να πούμε» διαμήνυσε σύμφωνα με πληροφορίες ο άλλοτε επιστήθιος φίλος του πρωθυπουργού στην κ. Α. Κοκκόλα που μεταβίβασε στον Πρόεδρο της Βουλής την πρόθεση του κ. Παπανδρέου να συναντηθεί μαζί του.

ΚΙ ΕΝΩ οι πληροφορίες για την άρνηση του κ. Αλευρά δεν διαψεύστηκαν, προχθές το βράδυ από το «περιβάλλον» του Προέδρου της Βουλής διοχετεύθηκε η πληροφορία ότι: «Ο κ. Αλευράς θα αντιταχθεί στην ψήφιση οποιουδήποτε καλπονοθευτικού νομοσχεδίου».

ΤΟ «πάγωμα» πάντως στις άλλοτε στενές φιλικές σχέσεις Παπανδρέου - Αλευρά χρονολογείται πριν την ασθένεια του πρωθυπουργού και τη μετάβασή του στο Λονδίνο ενώ φαίνεται να παίρνει διαστάσεις ρήξης μετά την «πολιτογράφιση» της Δ. Λιάνη σε επίσημη συνοδό του κ. Παπανδρέου.

ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ γεγονότα με την αποκάλυψη του σκανδάλου Κοσκωτά και την άμεση ενοχή σ' αυτό του κ. Παπανδρέου και του νέου περιβάλλοντός του οδήγησαν τον προβληματισμό του Προέδρου της Βουλής σε ανοιχτή αποστασιοποίηση από τους πρωθυπουργικούς χειρισμούς.

ΠΡΑΓΜΑΤΙ ο κ. Αλευράς όλη αυτή την περίοδο μετά την επάνοδό του κ. Παπανδρέου από το Χέρφιλντ ασκεί εμπλεκώς τα υπερκομματικά του καθήκοντα ως Πρόεδρος της Βουλής, ενώ... «αποφεύγει» την ταύπισή του με τον κομματικό μηχανισμό του ΠΑΣΟΚ αν και είναι μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου.

ΑΣ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ τέλος, ότι έγκυροι πολιτικοί κύκλοι συνέδεαν την αποστασιοποιημένη συμπεριφορά του κ. Αλευρά με τη γενικευμένη από τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ αμφισβήτηση της ηγεσίας του κ. Παπανδρέου. Ο Πρόεδρος της Βουλής είναι «πόλος» των επιφυλάξεων και αντιδράσεων της κοινοβουλευτικής ομάδας, ενώ ανεπιβεβαίωτες πληροφορίες ανέφεραν ότι «πίσω από τις τελευταίες κινήσεις Μαγκάκη και Σημίτη είναι ο κ. Αλευράς».

Κοριός που... βρυχάται το παρακράτος του ΠΑΣΟΚ

ΤΑΡΑΓΜΕΝΟ και ανήσυχος το παρακράτος από τη χθεσινή αποκάλυψη του «Τύπου της Κυριακής», για τα νέα μηχανήματα παρακολούθησης της ΕΥΠ, επιχείρησε χθες να τα διαψεύσει διά στόματος του εκπροσώπου του κ. Παπανδρέου.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος αργά το βράδυ, μετά από επίμονες ερωτήσεις των δημοσιογράφων κι ενώ ήδη είχε εκδοθεί ανακοίνωση - καταγγελία της Ν.Δ., χαρακτήρισε «ανακριβές» το δημοσίευμα για... «2.000 κοριοί της ΕΥΠ». Οι 200 κοριοί δηλαδή που αποκάλυψε ο «Τύπος της Κυριακής», έγιναν 2.000, προκειμένου να εξευρεθεί κάποια

ΘΡΑΣΥΤΑΤΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΟΥ «ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ»

«ανακριβεία» στο μέχρι κεραίας ακριβέστατο ρεπορτάζ! Για το ίδιο το δημοσίευμα και για τη σωρεία των συγκεκριμένων στοιχείων ο κ. Κωστόπουλος δεν άρθρωσε λέξη.

Η Ν.Δ.

Στην ανακοίνωσή της η Ν.Δ. αναφέρει συγκεκριμένα:

«Το παρακράτος του ΠΑΣΟΚ κατηγορήθηκε σήμερα (χθες) δημόσια, ότι έχει θέσει σε λειτουργία νέο υπερσύγχρονο κέντρο υποκλοπής με

γάλλου αριθμού τηλεφωνικών συνδιαλέξεων και ότι ο αρχηγός της ΕΥΠ κ. Τσίμας, είπε στο προσωπικό ότι «πάμε για εκλογές και δεν πρέπει να μας διαφύγει τίποτα» και ότι για το σκοπό αυτό οι υπάλληλοι της ΕΥΠ πρέπει να «εργαστούν σκληρά» και θα αμειθθούν.

Στη δημοσιευθείσα καταγγελία κατονομάζονται ως προϊστάμενοι της υπηρεσίας υποκλοπών, ένας επισμηναγός, ένας ανθυποσημναγός και κάποια «ερωμένη του Τσίμα» και επαναλαμβάνεται πρόσφατη καταγγελία για την

πρόσληψη στην ΕΥΠ 400 νέων υπαλλήλων, οι οποίοι θα χρησιμοποιηθούν ως πραιτωριανοί για φασιστικές «δουλειές» (από παρακολουθήσεις τηλεφώνων και πολιτών, μέχρι προβοκάτσιες).

Επίσης, αναφέρονται ονομαστικά οι υπάλληλοι της ΕΥΠ και αστυνομικοί που παρακολουθούν τις συνδιαλέξεις πολιτικών, δημοσιογράφων, στρατιωτικών, αλλά και στελεχών του ΠΑΣΟΚ και τονίζεται ότι το τμήμα υποκλοπών της ΕΥΠ συνεργάζεται με το τμήμα απόρρητων συνδέσεων

του ΟΤΕ. Στους υπάλληλους του τμήματος αυτού καταβάλλεται ειδικό επίδομα «συnergασίας».

Η κυβέρνηση τηρεί σιγή, ωσάν να μην έγιναν αυτές οι καταγγελίες. Θεωρεί προφανώς ότι πλέον η κοινή γνώμη έχει εθιστεί και στις παρακολουθήσεις των τηλεφωνικών συνδιαλέξεων και στις εξωφρενικές δραστηριότητες του «υπέρητου» δημοσίου συμφέροντος» Θεοφάνη Τόμπρα και στην ποικιλόμορφη δράση του πασοκικού παρακράτους και των διαφόρων «κέντρων εξουσίας», ορατών και ασράτων, ελεγχόμενων και μη. Πρόκειται, άλλωστε, για μια ουσιαστικά ανύπαρκτη κυβέρνηση, που με τη σιγή της ομολογεί και την ανυπαρξία της».

Θρίαμβος της Ν.Δ. στο Δ.Σ. Γεωπόνων

ΘΡΙΑΜΒΟΣ της Νέας Δημοκρατίας στις εκλογές για την ανάδειξη νέου διοικητικού συμβουλίου στο Σύλλογο Γεωπόνων νομού Λάρισας, που έγιναν χθες. Η «Δημοκρατική Κίνηση Γεωπόνων» που πρόκειται στη Ν.Δ., συγκέντρωσε το 50% των ψήφων και κερδίζει 5 από τις 9 έδρες, ενώ τους υπόλοιπους ψήφους πήραν οι συνδυασμοί που πρόκειται στο ΠΑΣΟΚ και το ΚΚΕ, που κερδίζουν από 2 έδρες.